
I CÂMARA MUNICIPAL DE A 

M ACARAU 
ATA DA 08° SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
••••••••1 2020 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 06 (SEIS) DIA DO MÊS DE MARÇO DE 2020 (DOIS MIL E VINTE), ÀS 15H23, 
ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA OTALÍCIO MARTINS ROCHA, EM 
SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO E O I o SECRETÁRIO ANTÔNIO EDSON BRANDÃO. 
COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: JOSE' NACÉLIO COUTO CRUZ, 
JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, PAULO SE'RGIO GOMES DE ANDRADE, JOSE' ILSON DE 
ARAÚJO, MARIA MAÉVIA DE SOUSA, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, MARIA ERINEUZA 
FONTELES DA SILVA, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, 
PAULO MARIA SILVEIRA E O JOÃO PAULO DOS SANTOS. FALTOU JUSTIFICANDO A SUA 
FALTA O VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO E O MANOEL ROGÉRIO DA 
SILVA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO 
DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON LIMA ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS 
TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O P E Q U E N O EXPEDIENTE 

• OFÍCIO N° 063/2020-CMA DE AUTORIA DO PRESIDENTE DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE ACARAÚ EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO VERBAL DE AUTORIA DO 
VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA (PSD); 

REQUERIMENTO N° 022/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ 
PROMOVA A INSTALAÇÃO DE LUMINÁRIAS NA ENTRADA DO DISTRITO DE ARANAÚ; 

• MENSAGEM N° 016/2020, DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 
ENCAMINHANDO - EM REGIME DE URGÊNCIA E ERMEGÊNCIA - O PROJETO DE LEI N° 
019/2020 - CRIA A BOLSA INCENTIVO FINANCEIRO A ESTUDANTES DA REDE PÚBLICA 
MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• MENSAGEM N° 017/2020, DE AUTORIA DO PREFEITO MUNICIPAL, 
ENCAMINHANDO - EM REGIME DE URGÊNCIA E ERMÊNCIA - O PROJETO DE LEI N° 
020/2020 - AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO A FAZER REAJUSTAMENTO 
SALARIAL A SERVIDORES MUNICIPAIS DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCW$P 
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• PROJETO DE LEI N° 021/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO SÉRGIO GOMES 
DE ANDRADE - INSTITUI O DIA DO ATIRADOR NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

ORDEM DO DIA 

REQUERIMENTO N° 022/2020 DE AUTORIA DO VEREADOR ANTÔNIO EDSON 
BRANDÃO (PCdoB) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ 
PROMOVA A INSTALAÇÃO DE LUMINÁRIAS NA ENTRADA DO DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e além d a questão d a 
segurança dos moradores, também t e m a questão d e ser à en t rada d o distrito. 
C o m e n t a q u e apesar d e ser um projeto simples, d e s t a c a q u e causará um i m p a c t o , 
pois se t rata d e ser à ent rada d o distrito. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDINILTON LIMA p e d e permissão p a r a subscrever. 
C o m e n t a q u e a iluminação na ent rada d o distrito é precária, além d e ter u m a 
curva a c e n t u a d a o n d e já ocor re ram vários ac identes , sendo eles até fatais. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE C O M SUBCRIÇÃO DO VEREADOR EDINILTON UMA. 

• PROJETO DE INDICAÇÃO 003/2020, DE AUTORIA DOS VEREADORES CLÁUDIO 
JEAN DA SILVEIRA (MDB), JOÃO PAULO DOS SANTOS (DEM), JOAQUIM RODRIGUES 
ALVES DE MELO (DEM), ANTÔNIO EDSON BRANDÃO (PCdoB) E EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - REGULAMENTA E VINCULA OS GASTOS DE RECURSOS ORIUNDOS DE 
PRECATÓRIOS FEDERAIS RELATIVOS A VERBAS DO EXTINTO FUNDEF PARA A GARANTIA 
DE APLICAÇÃO EXCLUSIVAMENTE C O M A EDUCAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDSON BRANDÃO c o m e n t a q u e o projeto d e 
indicação é c o m relação d e c o m o seria feita a questão d a distribuição d o 
dinheiro referente a o precatório. Relata q u e o projeto inicial já t inha c o m o 
intenção assegurar os 60% dest inado aos professores e os outros 40% f iquem 
assegurados p a r a o uso d a educação, c o m o reformas nas escolas, curso d e 
formação e p a r a p a g a m e n t o dos servidores q u e compõe a educação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOÃO PAULO c o m e n t a q u e a educação não é 
c o m p o s t a apenas pelos os professores, mas por todos os servidores, c o m o os_ 
motoristas dos ônibus escolares, vigias, servidores dos serviços gerais 
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secretariados. Destaca que q u e m for cont ra esse projeto, será cont ra todas essas 
classes, além d e ser cont ra transporte escolar e as escolas d e qual idades. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN c o m e n t a q u e c o m o já foi d i to, todos 
sabem q u e o c o r p o escolar não é c o m p o s t o apenas pe lo os professores, então, é 
impor tante q u e todas as outras classes d a educação também sejam 
c o n t e m p l a d a s . Destaca q u e é impor tante q u e o Prefeito Munic ipal a c a t e esse 
projeto d e indicação e m a n d e para está casa e m forma d e projeto d e lei para 
q u e possamos assegurar q u e os 40% restante sejam investidos na educação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e a v o n t a d e d o Prefeito 
Munic ipal é apl icar o recurso d o Fundef t o d o na educação, d i ferente d e outros 
municípios, q u e estão até na eminência d e perder o q u e é d e seu direito. 
C o m e n t a q u e o Prefeito Munic ipal enviou o projeto dos 60% para dar garant ia 
desse recurso a o magistério, pois a inda não se sabe q u a n d o o município será 
c o n t e m p l a d o c o m esse recurso. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN c o m e n t a já q u e não há objeção por 
par te d e todos, seria interessante q u e na sessão seguinte o projeto d e lei sobre os 
40% fosse e n v i a d o a está casa para ser v o t a d o . 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e esse recurso é d e 
direito dos municípios, mas d e s t a c a q u e a i n d a não sabemos d e q u a n d o o mesmo 
será dest inado p a r a os mesmos, pois a inda existe u m a briga na justiça na questão 
federa l . C o m e n t a q u e esse projeto d e indicação foi e l a b o r a d o por ideias dos 
vereadores e também dos sindicatos, o n d e o objet ivo d o mesmo é q u e o restante 
d o recurso seja investido na educação, pois não existe lei q u e g a r a n t e q u e t o d o o 
recurso seja dest inado para educação, então, a reivindicação é q u e os outros 40% 
sejam apl icados e m cursos d e capacitação dos professores, e m estruturas das 
escolas, fa rdamentos escolares e as demais classes d o c o r p o escolar. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI N° 019/2020 - CRIA BOLSA INCENTIVO FINANCEIRO A 
ESTUDANTES DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e o Município d e 
Acaraú nos últimos quat ro anos v e m t e n d o cresc imento d e aprend i zagem, isso 
graça a o desenvolv imento dos servidores d a educação, no esforço d o P re f^^^T^ 
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Munic ipal e m apl icar os recursos q u e o município dispõe na educação. Relata q u e 
mais d e 300 estudantes fo ram agrac iados c o m medalhas na olimpíadas q u e foi 
feitas, além dos estudantes d a rede pública d o município que estão cursando 
medic ina e os estudantes d e al to nível que estão sendo " levados " para escolas d e 
g r a n d e porte e m Fortaleza. Então, o vereador d e s t a c a q u e esses estudantes 
precisam d e um incent ivo para poder se sustentar e m Fortaleza e até mesmo para 
fac i l i ta ra sua aprend i zagem. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO parabeniza a administração pe la 
a indicação desse projeto d e lei, pois o mesmo é bastante promissor para os 
estudantes d a rede d e ensino público munic ipal , por q u e irá garanti r a eles u m a 
bolsa d e incent ivo f inanceiro c o m o propósito q u e eles possam d e fato ser alguém 
na v ida, inclusive esteve reunida c o m o Secretário d e Educação para saber mais 
informações a respeito d o projeto, o n d e o mesmo relatou q u e c e m alunos d o 
município par t ic iparam d e alguns projetos o n d e demonst rar iam seus 
desempenhos , sendo q u e nove concor re ram a está bolsa d e estudo. C o m e n t a 
q u e um aluno d a Escola Tereza d e Jesus aqu i d a sede conseguiu u m a bolsa 
integral no Farias Brito, o n d e r e c e b e mater ial didático, transporte e almoço. No 
e n t a n t o a questão d a localização d o endereço não é c o n t e m p l a d a , por isso o 
município vai c o n t e m p l a r a este estudante u m a a juda d e custo. A ve readora 
d e s t a c a também q u e no próximo a n o são 300 estudantes serão c o n t e m p l a d o , 
sendo 100 deles d o Distrito d e Aranaú. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ c o m e n t a q u e no Governo d o PT hoje 
muitas pessoas c o n s e g u e m ingressar nas universidades através d e programas 
sociais. Então, o mesmo d e s t a c a a importância desse projeto, pois muitas crianças 
t e m uma c a p a c i d a d e incrível, o n d e muitos c o n s e g u e m bolsas d e estudos, mas 
a c a b a m não indo por c o n t a d e não ter condições d e ter morad ia . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA c o m e n t a q u e na sua época se 
t inha muitas di f icu ldades d e se deslocar até a sede d o município, então, 
parabeniza o Poder Executivo pe la essa iniciat iva, pois é impor tante esse incent ivo, 
por q u e já vimos muitos desses estudantes q u e f icaram pelo o c a m i n h o por c o n t a 
d e não ter condições para morar fora. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON UM E c o m e n t a q u e q u a n d o viu o projeto 
f icou muito feliz, pois só q u e m é estudante sabe das di f iculdades q u e se t e m para 
conseguir se formar. C o m e n t a q u e muitas dessas escolas d e porte g r a n d e dão 
essas bolsas d e estudos para que possam elevar o nível d a própria escola. 
Vereador d e s t a c a q u e c o l o c o u o projeto e m votação logo, pois temos q u e ajudar; 
os alunos, pr inc ipa lmente os acarauenses, pois é através d o estudo 
conseguimos l iberdade e d u c a c i o n a l , política e f inancei ra. < ^ ^ ^ 
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PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

• PROJETO DE LEI N° 020/2020 - AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO A 
FAZER REAJUSTE SALARIAL A SERVIDORES MUNICIPAIS DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA c o m e n t a q u e não poder ia deixar d e 
c o l o c a r esse projeto e m p a u t a , pois é u m a luta, p r inc ipa lmente dos profissionais d a 
área d a saúde q u e estão desde 2005 sem ter um reajuste salarial. C o m e n t a q u e 
q u a n d o viu o projeto d e reajuste salarial e a questão d o incent ivo na educação, 
resolveu c o l o c a r logo e m p a u t a , pois q u a n d o um profissional t e m um incent ivo, 
mostra q u e estamos valor izando, além dos mesmos quererem mais a inda se 
c a p a c i t a r . 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE c o m e n t a q u e todos os profissionais 
g raduados terão um a u m e n t o d e 8%, o n d e o mesmo representa muito, pois a i n d a 
se t e m 20% q u a n d o o profissional t e m pós-graduação. Parabeniza aos servidores e 
a o Prefeito Munic ipal pe la a sensibil idade e m seu último a n o d e governo enviar um 
reajuste salarial para esses profissionais. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ c o m e n t a q u e o Prefeito Munic ipal 
estar su rpreendendo todos os acarauenses c o m projetos sociais, c o m o também no 
fo r ta lec imento dos servidores públicos d a n d o r e c o n h e c i m e n t o através d a melhoria 
d o seu salário. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA N° 001/2020 DE AUTORIA DOS 
VEREADORES JOSE' NACÉLIO CRUZ (PT), EDINILTON LIMA ARAÚJO (PR), JOÃO PAULO 
DOS SANTOS (DEM), JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA (PT), MARIA M A É V U ^ É 
SOUSA (DEM) E MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO (PDT); 
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PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

respeito d a aprovação d o projeto d e indicação n° 003/2020, o n d e o mesmo faz 
um a p e l o para q u e todos os vereadores possam intervir no Governo Munic ipal 
para q u e esse projeto d e indicação volte para está casa d e lei c o m o projeto d e 
lei. Vereador c o m e n t a também que a primeira vez q u e c o m e n t o u a respeito desse 
projeto na tr ibuna, relata que muitos professores interpretaram d e forma er rada, 
o n d e pensaram q u e estávamos q u e r e n d o intervir no magistério. Destaca q u e o 
desejo era q u e as outras classes q u e fazem o núcleo escolar também fossem 
c o n t e m p l a d a s c o m esse recurso, além d e melhorias das estruturas escolares. 
Vereador re lata também a respeito d e u m a p o s t a g e m feita nas redes sociais, o n d e 
c i tava seu n o m e , f a l a n d o q u e t inha r e c e b i d o u m a denúncia a respeito dos garis, 
mas q u e não t inha feito n a d a a respeito. Então, c o m e n t a q u e gostaria d e dizer e 
mostrar para essa pessoa q u e foi feito um projeto d e indicação no dia 03 d e 
outubro d e 2019 para criação d e cargos para os garis d o município. A inda re lata 
q u e se alguém quiser fazer alguns comentários a respeito d e nós vereadores, q u e 
venha a está casa e solicitem a tr ibuna, mas não ficar fazendo postagens nas 
redes sociais. 

q u e é muito fácil as pessoas fa la rem as coisas nas ruas, mas q u a n d o a situação 
" a p e r t a " , os mesmos c o m e n t a m q u e não fa la ram n a d a . Mas vim a está tr ibuna já 
é outra coisa, pois t u d o f ica registrado, o n d e f icamos aptos a arcar c o m as 
consequências. Enfim, o vereador d e s t a c a q u e gostaria d e prestar 
esclarecimentos aos servidores a respeito d o projeto, o n d e muitas pessoas nos 
a b o r d a m para saber sobre esse recurso. O mesmo c o m e n t a q u e devemos 
des tacar para todos os servidores q u e esse recurso a inda não está nos cofres d o 
município, mas o Município d e Acaraú está d e parabéns, o n d e estamos todos 
assegurando esse recurso para o magistério, além d e estarmos a d i a n t a n d o o 
projeto d e indicação sobre os 40% restantes, cons iderando q u e foi a p r o v a d o por 
u n a n i m i d a d e nesta casa, esperamos que já na próxima sessão possa ser remet ido 
pe lo o Prefeito Munic ipal para q u e f iquemos oficializados a garant ia dos 100% na 
aplicação para a educação. Destaca q u e o projeto d e indicação era sol icitando 
q u e os 40% seja util izado para reformas d e escolas, formação d e professores e 
outras necessidades educaciona i s . Vereador re lata q u e após a conclusão d e t o g ^ 

DISSE: Boa ta rde a todos! C o m e n t a a 

DISSE: Boa tarde a todos! C o m e n t a 
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esse processo d e luta judicial para o recurso d e o precatório estar no município, 
d e s t a c a q u e entraremos e m uma nova e t a p a q u e já preconiza no projeto, q u e é 
formar u m a comissão c o m p o s t a pelo o Poder Executivo, Câmara Munic ipal , 
Ministério Público e pe la a representação dos Sindicatos q u e compõe no município 
para definimos a fo rma d e rateio. 

O VEREADOR PAULO ANDRADE PEDE UMA PARTE c o m e n t a q u e o Duquinha 
e n q u a n t o prefeito d o Município d e Acaraú e m 2008 entrou c o m esse p e d i d o no 
STF (Supremo Tribunal Federal) a devolução d o recurso d o Fundef, por isso o 
mesmo está v indo c o m o verbal indenizatória. 

O VEREADOR EDSON BRANDÃO RETOMA SUA FALA c o m e n t a também a respeito d o 
requer imento d e sua autor ia o n d e solicita a o Poder Executivo q u e p r o m o v a a 
instalação d e luminárias na ent rada d o Distrito d e Aranaú. Vereador c o m e n t a q u e 
além dos riscos para os moradores d a c o m u n i d a d e d o Alto Alegre, es tet icamente 
é feio para a e n t r a d a d o nosso distrito. Destaca q u e essa reivindicação v e m sendo 
feita a n u a l m e n t e , o n d e o percurso é p e q u e n o para q u e seja i m p l e m e n t a d o esse 
projeto d e iluminação. O mesmo c o m e n t a também a respeito d o requer imento 
q u e fomos atendidos a respeito d a demolição d o prédio d a Teleceará q u e se 
e n c o n t r a v a e m desuso na ent rada d o Distrito d e Aranaú. Termina suas palavras 
paraben i zando todas as mulheres pe lo o dia internacional d a mulher, 
p r inc ipa lmente sua mãe, q u e é a mulher q u e temos o nosso primeiro c o n t a t o na 
v ida, além d e sua mulher e d e sua fi lha, que c o m apenas 16 anos é u m a 
representante nesse mov imento d e luta pe lo qua l foi c o n s a g r a d o esse d ia 
internacional d a mulher, c o m o também a professora Adr iana q u e estar 
representando o Sindicato d o APEOC q u e simboliza essa luta à frente das 
ent idades sindicais lu tando para conquistar seus espaços e as nossas três 
vereadoras desta casa. 

O VEREADOR NACELIO CRUZ, 3 o ORADOR DISSE: Boa ta rde a todos! Inicia suas 
palavras h o m e n a g e a n d o todas as mulheres, pois há 15 anos v e m d o b r a n d o o 
número d e mulheres c h a m a d a s " c h e f e d e família", o n d e as mesmas t e m dup la 
jo rnada d e t rabalho, sendo fora e dent ro d e casa. Vereador relata a respeito d o 
caso q u e ocor reu nos Estados Unidos o n d e 130 mulheres q u e lu tavam pelo os seus 
direitos fo ram mortas e m um incêndio criminoso, q u e infelizmente isso 
a c o n t e c e n d o e m tempos atuais. C o m e n t a também q u e nossas autor idades q u e é 
para dar exemplos d e respeito às todas as mulheres, v e m d e uma forma fragilizar a 
i m a g e m d a mulher. Destaca q u e n e m t e m palavras para descrever uma pessoa 
q u e mal t rata e desqual i f ica u m a mulher. Vereador re lata que já fez dois 
requer imentos e n c a m i n h a d o s a o Governo d o Estado sol icitando q u e o Município 
d e Acaraú pudesse sediar u m a De legac ia Regional d a Mulher, para q u e pudesse 
abranger os sete municípios d o Vale d o Acaraú para dar u m a assistência melhor à 
mulher. Vereador também gostaria d e relatar nesta tr ibuna hoje q u e não será mais 
c a n d i d a t o a ve reador deste município, mas d e s t a c a q u e irá exercer e honrar seu 
m a n d a t o até o seu último dia nesta casa, pois t e m orgulho d e ser representante 
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p o v o acarauense . E c o m o estamos no mês d o dia internacional d a mulher, re lata 
q u e gostaria d e falar e m primeira mão q u e a sua mulher, Glória Maria será pré-
c a n d i d a t a a ve readora d o Município d e Acaraú, pois é u m a mulher forte q u e estar 
sempre na luta, e sabe q u e a mesma fará um g r a n d e p a p e i se for eleita pelo o 
p o v o acarauense . Vereador termina suas palavras c o n v i d a n d o a todos para 
part ic ipar d a Feira d a Agricultura Familiar q u e irá a c o n t e c e r no dia 14 e 15 d e 
março na Praça d o Centenário c o m exposição e comercialização d e produtos, 
apresentações culturais e show musical c o m Banda Remelexo e Yashina Mac ie l . 

q u e q u a n d o c h e g a um projeto nesta casa, e n q u a n t o presidente a primeira coisa 
q u e faz é solicitar a o jurídico q u e o aval ie, e através d a avaliação e dá orientação 
d o jurídico, re lata q u e e m seguida discutem se possui a l g u m erro, quais os acertos 
e no q u e poderíamos melhorar. Destaca q u e q u a n d o o projeto d o precatório dos 
60% dest inado a o magistério veio para está casa, foi feito u m a reunião c o m os 
vereadores para q u e possamos ter c o n h e c i m e n t o e assim c a d a um dar sua 
opinião a respeito. Relata q u e foi discutido q u e era um projeto q u e dever ia ser 
a p r o v a d o , mas primeiro entramos e m c o n t a t o c o m o jurídico d o Poder Executivo 
para q u e o projeto d o precatório também fosse c o n t e m p l a d o os 40%, para q u e 
não fosse preciso realizar emendas ou projetos d e indicação. C o m o o jurídico d o 
Poder Executivo não respondeu a t e m p o d o projeto ser v o t a d o , d e s t a c a q u e foi 
f i rmado c o m os vereadores q u e iríamos c o l o c a r o projeto e m votação e e m 
seguida c o l o c a r o projeto d e indicação dos 40% restantes. Vereador c o m e n t a q u e 
há essa preocupação por c o n t a q u e não existe n e n h u m a lei federa l q u e obr igue o 
município a gastar esse recurso d o Fundef exclus ivamente c o m a educação e 
c o m o magistério. Vereador c o m e n t a também a respeito d o requer imento d e 
autor ia d o vereador Edson Brandão q u e solicita q u e Poder Executivo p r o m o v a a 
instalação d e luminárias na ent rada d o Distrito d e Aranaú. O mesmo c o m e n t a q u e 
a e n t r a d a d o distrito infel izmente é ma l i luminada, o n d e o a l to índice d e assaltos e 
ac identes n a q u e l a região é g r a n d e , o n d e já ocor re ram até acidentes fatais, 
então, relata q u e a reivindicação d o vereador é louvável. C o m e n t a também a 
respeito d o projeto d e lei q u e cria a bolsa incent ivo financeiros a estudantes. O 
mesmo c o m e n t a q u e o projeto c h e g o u hoje pe la a manhã na casa, mas c o m o viu 
q u e era um projeto q u e iria benef ic iar os estudantes, d e s t a c a q u e não t inha 
mot ivo para protelar esse t e m p o . Relata q u e é muito impor tante q u e valorizemos 
os nossos estudantes, pois a única forma d e termos l iberdade tanto ideológica, 
política, e d u c a c i o n a l e econômica é através d a educação. Vereador aprove i ta a 
o p o r t u n i d a d e e parabeniza o es tudante d a rede pública d o município q u e 
conseguiu u m a bolsa no Colégio Farias Brito, e p e d e para o mesmo se preparar , 
pois não será fácil. A lega também sobre o projeto d e lei q u e realiza reajuste salarial 
a servidores municipais, q u e desde 2005 não e r a m c o n t e m p l a d o s c o m esse 
reajuste salarial. C o m e n t a q u e o reajuste foi d e 8%, mas também dar garant ia d o 
profissional q u e tiver o curso d e pós-graduação terá um a u m e n t o d e 20% 
incorporado no seu salário. Vereador termina suas palavras c o m e n t a n d o sobre a 
mulher, pois d ia 08 d e março se c o m e m o r a o dia internacional d a mulhercg|^ip 

DISSE: Boa ta rde a todos! C o m e n t a a 
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t e m o imenso prazer e m dizer q u e t e m o maior respeito pe ia a mulher, por que se 
hoje estar aqu i e t e m seus princípios éticos e moral se d e v e a uma g r a n d e mulher 
q u e é sua mãe. Destaca q u e vivemos e m um país a l t a m e n t e machista e misógino, 
o n d e t o d o cresc imento q u e a mulher t e m não é valor izado, e q u e infel izmente o 
nosso país e pr inc ipa lmente o nosso município existe um índice muito g r a n d e d e 
casos d e feminicídios. Para finalizar, gostaria d e parabenizar as grandes mulheres 
q u e t e m aqu i na casa, o n d e t e m o prazer d e conv iver c o m essas três grandes 
vereadoras e as funcionárias d a casa. 

A VEREADORA RAFAELA ARAUJO, 5 o ORADOR DISSE: Boa t a r d e a todos! C o m e n t a 
q u e gostaria d e fazer alguns esclarecimentos a respeito d o letreiro q u e será 
c o l o c a d o no Distrito d e Aranaú. Relata q u e e m suas mãos está o requer imento d e 
sua autor ia q u e foi apresentado no d ia 25 d e janeiro d e 2019 fazendo a solicitação 
a o Poder Executivo desse letreiro. Na discussão d o requer imento, d e s t a c a q u e 
i n d a g o u na questão d a sede d a Teleceará q u e há muitos anos se e n c o n t r a v a na 
ent rada d o distrito, o n d e todos os munícipes ques t ionavam a respeito d o 
paisagismo q u e era muito feio. C o m e n t a q u e após aprovação d o requer imento, 
re lata q u e entrou e m c o n t a t o c o m o Secretário d e Infraestrutura e c o m o Chefe 
d o Executivo para tentar agilizar, pois sabemos q u e os requerimentos d e fa to não 
são analisados d a fo rma q u e dever iam ser c o n f o r m e p rega a constituição. 
Destaca q u e até então a g e n t e não t inha c o m o localizar alguém d a empresa, 
mas por coincidência q u a n d o estava real izando u m a visita na c o m u n i d a d e d e 
Medeiros junto a o Secretário d e Infraestrutura, d e s t a c a q u e na volta para a sede 
d o Distrito d e Aranaú encont ramos alguns funcionários d a empresa, então, relata 
q u e aprove i ta ram a o p o r t u n i d a d e e fo ram conversar c o m os mesmos. A 
ve readora c o m e n t a q u e foi repassado o te le fone dos responsáveis e depois d e 
muita luta, c o m e n t a q u e os representantes d a empresa v ieram até o município 
para tratar sobre o assunto, o n d e os mesmos apresentaram os d o c u m e n t o s q u e a 
Teleceará e a torre d e fa to p e r t e n c i a m à empresa, mas des taca q u e a empresa se 
sensibilizou c o m a situação d o distrito e a c e i t a r a m q u e fosse d e m o l i d o o prédio. 
Vereadora termina suas palavras paraben i zando todas as mulheres pe lo o d ia 
internacional d a mulher e e m especial as grandes vereadoras d a casa. 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPO 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 ( C t t g ^ f - ^ 
MINUTOS". 
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DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

NENHUM VEREADOR INSCRITO 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR INSCRITO : 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, C O N V O C O OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 13 DE MARÇO DE 2020! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 17:41H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 06 (SEIS) DIA DO MÊS DE MARÇO 
DE 2020 (DOIS MIL E VINTE)". 
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